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Javaslatok az önkormányzati sportkoncepcióhoz

1. Bevezető, célok

Az önkormányzat sportéletért folytatott munkájának fő célja nem lehet más, mint az, hogy minden 

gyerek, fiatal és aktív életkorú felnőtt minimum heti rendszerességgel sportoljon. Hogy ne azt a kérdést 

tegyék fel egy biatorbágyinak, hogy "Sportolsz valamit?", főleg ne azt, hogy "Hol bankolsz?", hanem azt 

kérdezzék az emberek egymás között: "Te mit sportolsz?".

A sport, a mozgás alapvető lételem. A mindennapos körforgásból való kiszakadás, a testi erőfeszítés, 

az oxigén- és vérbőség, a kitűzött célokért való küzdelem, az állandó belső harc a kitartásért, a fejlődés 

öröme,  majd  a  cél  elérése,  a  jóleső  testi  fáradtság  mind  az  ember  felfrissülését,  tettvágyát,  jókedvét 

növeli, így újra meg újra élettel tölti meg. 

Az egyéni érdekek összeségében a közösség érdekeivé nemesülnek, - és visszafelé is, az egyes tagok 

egymás  iránt  is  felelősek  lesznek  -,  mivel  a  jó  közérzet,  a  magasabb  teljesítőképesség  egymás 

tiszteletéhez, elfogadásához, kreativitáshoz, és dinamikusabb, termőbb gazdasághoz, jóléthez vezet. 

Ez  indokolja,  hogy a  társadalom,  a  közösség vezetői,  a  közélet  szervezői  hangsúlyosan,  minden 

egyéb tevékenység alapjaként kezeljék ezt a területet. 

Ezért  kell  kiemelt  feladatként  kezelni  a  sport  népszerűsítését,  a  következő generáció  szellemi  és 

világnézeti  felkészítését,  a  sportolás  lehetőségeinek  megteremtését,  valamint  az  emberi  teljesítmény 

csúcsait próbáló élsportolók támogatását. 

A közösség képviselőinek, irányítóinak a felelőssége és feladata, hogy a sportolás körülményeihez 

szükséges tereket kialakítsák, a feltételeket biztosítsák. 

2. Igények

A társadalom legfontosabb egysége a család. Ennek erősítése fontos állami és önkormányzati feladat. 

Másfelől az egyik legjobb ösztönző erő, a legjobb partner a nevelésben, hiszen minden szülő a lehető 

legjobbat szeretné megadni a gyermekének. Szeretné, ha sikereket érne el, ha egészséges, küzdő szellem 

alakulna belőle. 
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Ha a családot  egyben,  minden tagját  megszólítjuk,  olyan szövetségesre találunk,  amelyik  aktívan 

vesz részt majd a sport terjesztésében és fejlesztésében. A sportolás iránti szeretetet, a példamutatást a 

családokkal közösen kell megteremtenünk. 

Biatorbágy alvóváros,  lakosságának  nagy része  a  településen  kívül  él,  lakóhelyén  pihenő-időben 

tartózkodik.  Itt  nyugodt  pihenéssel,  kikapcsolódással  és  rekreációval  tölti  szabadidejét.  Bár  pontos 

adataink nincsenek, de megállapítható,  hogy a lakosság nagyrészt  szellemi  foglalkozású,  így az aktív 

pihenés része - illetve része kellene legyen életüknek. 

Emellett a biatorbágyi születésszám jóval az országos átlag felett teljesít, így nagy számban vannak 

jelen kisgyermekes családok, akiknek szintén fontos, hogy mind a leterhelt  szülők, mind gyermekeik 

egészséges, aktív, boldog életet éljenek. 

Biatorbágy ipari területein több, sok alkalmazottat foglalkoztató cég van. Sok vállalkozó felismerte 

már, hogy - mivel a dolgozók idejük nagy részét a munkahelyükön töltik - fontos, hogy a munkatársak 

ismerjék  meg  egymást  és  jól  érezzék  együtt  magukat.  Ebből  a  célból  támogatják  a  dolgozók  közös 

sporttevékenységeit, pályát bérelnek nekik, közös sportnapokat szerveznek, lehetőleg nem túl messze a 

munkavégzés helyszínétől, így a biatorbágyi sportlétesítmények használata is felmerülhet. 

A fentiek  mind  arra  mutatnak,  hogy a  sport  iránt  az  igény és  az  érdeklődés  adott,  vagy kisebb 

befektetett munkával könnyen felébreszthető. 

3. Lehetőségek, megvalósítás

A település kertvárosi felépítése,  a hegyek,  a patakok, a tavak és azok partjainak beépítetlensége 

kiváló helyeket kínálnak a kikapcsolódásra, a sportolásra. 

A belső szabad területek  a  leginkább alkalmasak a  közösségi  és szabadidő-sportok gyakorlására, 

ahova - akár csak egy fél órára - ki tud szakadni az ember. 

Tökéletes példája ennek a Füzes-patak partja a torbágyi település-központban, ami rendszeresen nyújt 

helyet  szabadtéri  rendezvényeknek,  úgy mint  a gyereknap vagy a családi  nap.  A nagyobb területet  a 

főúttól a patak választja el, a másik oldalon a könnyű megközelítést szolgáló szervizút van, melyet szintén 

egy kisebb árok választ el a füves tértől.  A patak-parti "Madaras" játszótér kedvelt helye nem csak a 

közvetlen  közelben  lakóknak.  A nagy  füves  terület  több közösségi  használatú  parknak  tudna  helyet 

biztosítani. 
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3.1. Óvodák, iskolák

Az önkormányzat és az állam által fenntartott intézmények. Azok sportlétesítményei a gyermekek 

sporthoz való viszonyát alapvetően formálja. Így az önkormányzatnak kiemelten kell foglalkoznia ezen 

helyek  felszereltségével,  állapotával.  A  biatorbágyi  iskola-udvarokon  lévő  játékok  kifejezetten 

szegényesek, pedig újabb eszközök nem állnának kihasználatlanul. 

Jó  dolog,  hogy  a  különböző  egyesületeknek  és  sportköröknek  a  tornaterem  kedvezményes  árú 

bérlésére van lehetőségük. Viszont az óvodák-iskolák játszóterei és szabadtéri sportpályái az iskolai időn 

kívül,  hétvégén kihasználatlanul,  a lakosságtól  elzártan állnak,  önkormányzati  területen.  Nyissuk meg 

ezeket a tereket - a Kolozsvári utcai sportpályához hasonlóan, legalább a hétvégére. 

3.2. Sportolási csoportok

I. Szabadidősport 

A sportolás belső magja, a közös időtöltés, a közös élmény lehetősége. A család, vagy egy közösség 

tagjai egymást ösztönzik a kimozdulásra, a mozgásra. Gyakorlásuk előképzettséget, felkészültséget nem 

kíván, maximum olyat, amit maguktól is el tudnak sajátítani. (kerékpár, korcsolya). Fontos tulajdonságuk, 

hogy közösen végezhetők, az egyéni teljesítőképesség-beli különbségek nem zavarják az együttlétet. 

Formái: séta; erdei séta, túra; kerékpározás; torna, torna-park; görkorcsolya; korcsolya; úszás; íjászat; 

szánkózás; kosárlabda, streetball; 

II. Csoportos szabadidő játékok

Főként a labdajátékok sorolandók ide, amihez a családi körnél nagyobb létszámú, hasonló teljesítő-

képességű tagok kellenek, az összejövetelek alkalomszerűek, vagy akár heti-kétheti rendszerességűek, de 

inkább a kikapcsolódás, a könnyed mozgás és a közös időtöltés a cél. Emiatt sorolandók ide a táncok is, 

Formái: ping-pong; tenisz, fallabda; kispályás labdarúgás; kosárlabda, streetball; kézilabda; röplabda, 

strand-röplabda; méta; tánc; néptánc

III. Aktív testedzés, egyéni sportok, egészségügyi torna

Ebbe a  kategóriába azon sportok sorolandók,  amiket  egyénileg,  illetve  az egyéni  teljesítménynek 

megfelelően  lehet  végezni,  illetve  tanítás,  edző-foglalkozások,  az  adott  sportágban  képzett  oktató  áll 

rendelkezésre. 
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Formái:  futás;  úszás;  evezés;  kerékpározás,  gördeszka;  labdajátékok:  tenisz,  fallabda,  labdarúgás, 

kosárlabda, kézilabda, röplabda, rögbi; küzdősportok; baranta; lovaglás; lovasíjászat; íjászat; fogathajtás; 

korcsolya, jéghoki; floorball

IV. Élsport

Bármelyik sportág, amire az egyén vagy csapat országos és világversenyekre készül. 

3.3. Szabadidősport

A legszélesebb, a legtöbb embert mozgató kör. Lehet egy-egy profi csapat fellendítésére milliókat 

költeni,  de  ettől  a  teljes  lakosság  sportolás  utáni  vágya,  sportolási  lehetőségeik  nem  fognak 

megnövekedni.

Ezek a  sportágak azok,  amik  nagyobb  közösségi  helyeket,  közös fenntartású  tereket  használnak, 

illetve azokon kialakíthatóak. 

A beltéri, külön sport-termek építésére jelen ciklusban nem látunk esélyt. 

Tornapálya: 

Szabadtéri "felnőtt játszótér". Sorban elhelyezett fix tornázási segédeszközök, amik már ottlétükkel 

arra sarkalják az embert, hogy kipróbálja őket. Az eszközök egymás után segítséget nyújtanak abban, 

hogy  egy-egy  izomcsoportot  átmozgasson  a  használó.  Az  eszközök  mellett  elhelyezett  segéd-táblák 

bemutatják, hogyan kell azokat használni, gyakorlati idő vagy darabszám-javaslatot is megadva. 

A  szabadidősport  mellett  kiváló  lehetőséget  nyújt  versenyek  megrendezésére  is,  a  tornapálya 

meghatározott feladatainak minél rövidebb idő alatti teljesítésének. 

Költségei alacsonyak, fenntartása olcsó. Engedélyezési eljárás maximum a sporteszközök formájára, 

minőségére, minősítésére van. 

Kerékpár: 

Habár Biatorbágy nem sík vidék, a kerékpár itt is népszerű közlekedési és sport eszköz. Sok család 

indul  neki  délutánonként,  hétvégenként  egy  kisebb-nagyobb  körre  akár  a  településen  belül,  akár  a 

külterületeket is érintve. 

Érdemes lenne megnézni statisztikákat, de azok nélkül is megállapítható, hogy a gépjármű-forgalom 

akár csak az elmúlt húsz évben megtöbbszöröződött. Ezzel együtt Magyarországon a vezetési kultúrában, 

a közlekedési szokásokban a kerékpárosok nem egyenrangú felek, hanem majdhogynem ellenfelek, akik 
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lassítják az autók haladását. A kerékpárosok az új KRESZ ellenére sem használhatják ki a teljes sávot, az 

út szélére húzódva, egy-egy előzésnél a padkára - vagy a murvára-fűre - szorulva kell  elengedjék az 

autóst. 

Egy családi kerékpározás nagyrészt arról szól most, hogy a gyereket állandóan arra figyelmeztetjük, 

hogy húzódjon le mégjobban az út szélére. Sok felelős szülő egyedül nem is meri kiengedni gyermekét az 

utcákba kerékpározni a nagy forgalom miatt. 

Ugyan sok mellékúton kinn van a 30-as övezeti tábla, azt sok autós nem tartja be. Legalább akkor be 

kellene tartani, amikor az indokolt: pl. kerékpáros megelőzésekor. 

Más országban a KRESZ-ben rögzített, hogy a gépjármű és gyermek-kerékpáros baleseteknél mindig 

a  gépjármű  vezetője  a  felelős.  A magyar  KRESZ-ben ilyen  kitétel  nincs,  csak  a  kerékpár-út  számít 

védettnek. 2010 óta a KRESZ tartalmaz több kerékpáros közlekedést segítő táblát, felfestést. 

Ezek  alkalmazása  nagyban  hozzá  tudna  járulni  a  fent  megjelölt  célhoz,  hogy  egyre  többen  és 

biztonságosan használhassák a kerékpárokat. 

Ezek  miatt  meg  kellene  vizsgálni  annak  a  lehetőségét,  hogy  a  kerékpárosokat  valahogyan 

megvédhessük a gépjárművektől, így a kerékpározás biztonságosságának növelésével nagyobb kedvet is 

adnánk ennek az alternatív közlekedési eszköznek a használatához. Az sem egy jó tendencia, ami nagyon 

sokaknál  megfigyelhető,  hogy  a  városon  belül  a  kisebb  utakra  is  autóba  ülnek,  és  csak  a  zajt,  a 

levegőszennyezettséget növelik. 

Az új vasútállomás parkolójának terve kerékpár-tárolót is tartalmaz. Az oda vezető utak viszont nem 

adnak lehetőséget a kerékpáros közlekedésre. A torbágyi település-központ felől vagy a torbágyi templom 

mellett lévő szűk gyalogos lépcsőt választhatjuk, vagy az erősen forgalmas Dózsa György utat. 

A KRESZ-park és a kerékpáros ügyességi pálya megközelítése a biai oldalról balesetveszélyes. A 

Baross Gábor utcában egyrészt a kettős kanyar sokszor beláthatatlan, másrészt ezen a főúton a környéken 

nincsen zebra, védett kerékpár-átkelő. De hasonló problémákat tucatjával lehetne sorolni a településen, 

akár csak ha a Szabadság utat nézzük, mely több forgalmi csomópontjából hosszú évek óta hiányzik a 

gyalog-átkelő  (Vasút-Szegfű  utcai  kereszteződés;  Kolozsvári  utcai  kereszteződés;  József  Attila  utcai 

kereszteződés  /étterem,  cukrászda,  gyógyszertár/;  a  Viadukt  alatti  csomópont  kérdése  remélhetőleg 

hamarosan megoldódik),  vagy a Nagy utca-Rákóczi  utca sarok, ahol az Etyeki-Sóskúti  kereszteződés 

felől beláthatatlan a kanyar, és zebra sem véd. 
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A Viadukton átkerekezve szűk gyalogutakhoz érünk csak, a forrásig a volt vasúti sín mellett illegális 

szemétlerakókon és bozóttal benőtt ösvényeken át vezet az út. A Füzes patak Viadukttól dél felé tartó 

szakaszán a Patak utca nagyon szép hely, az Elnök utcától viszont elválik a pataktól, csak földúton lehet 

haladni, ám néhány helyen csak tolva a kerékpárt. A Barackvirág utcától tovább szántóföldi út vezet, ami 

szintén  jó  lehet,  ám onnan a  Nyakaskő  felé  az  egyetlen  híd  a  Sóskúti  út  kétsávos hídja,  melyen  se 

gyalogosnak, se kerékpárosnak nincs hely. A patak túloldala pedig magánterület. Bia felől a Nyakaskő 

megközelítése 

A külterületeken  sem biztosított  a  biztonságos  kerékpározás.  Természeti  adottságaink,  a  Peca-tó 

megközelítése is csak forgalmas főúton lehetséges. A Biai-tó harmonikus környezete magánterület, pedig 

a tó egy csodálatos, sík kerékpáros körútat kínál. 

A  környező  településekkel  összekötő  kerékpárutak  és  zöld  utak  kijelölése,  karbantartása  is  a 

kerékpáros  sport  és  szabadidő-töltési  lehetőségének  terjesztését  szolgálja.  Így  a  Biatorbágy-Budaörs 

kerékpárút nyomvonalának kijelölése is, amely a Budapesti kerékpárútra csatlakozik. 

Az első lépés a kerékpáros közlekedés fejlesztésére a belső lehetőségek és a biztonságos közlekedés 

megteremtése felfestésekkel, táblákkal, kijelölt kerékpár-útvonalakkal. 

A  második  lépés  belső  és  külső  területeken  kisebb-nagyobb  kerékpáros  körútak  kijelölése, 

kitáblázása, azok népszerűsítése, a gépjármű-vezetők figyelmének felhívása főleg ezekre a helyekre. 

Ez  a  kettő  túl  sok  forrást  nem  emészt  fel,  viszont  jelentősen  növeli  a  település  kerékpáros 

használhatóságát, a kerékpározás terjedését. 

A következő  lépcső  a  nyomvonalak  fizikai  kialakítása,  tartalmazzon  az  szintbe-hozást,  gyalogút 

szélesítést, bozót-írtást, lejtő-építést, híd-építést, murvás út vagy aszfaltos kerékpárút létrehozását. Itt is 

elkülöníthető a magánszemélyek, egyesületek által - kevesebb forrással - elvégezhető feladatok, és a több 

százezertől több milliós beruházásokig terjedő fejlesztések. 

Futás: 

A hosszútáv-futókra is nagyjából azok a veszélyek leselkednek, mint a kerékpárosokra, és nagyjából 

ugyanazok a fejlesztési lehetőségek és igények merülnek fel, mint ott. 
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Túrázás: 

Az  Iharosi  erdő,  a  Madár-szirt  és  a  Nyakaskő  kedvelt  túra-célpont.  Az  útvonalak  viszont  -  az 

önkényes  területfoglalásnak  köszönhetően  méginkább  -  nem  egyértelműek,  egyáltalán  vagy  nem 

elégségesen jelöltek, nem kitáblázottak.

A pihenők kialakítása is a túrázás fellendítését szolgálja, főként a családosoknak segítség a megállók, 

padok építése. Ott helytörténeti érdekességeket, leírásokat lehetne elhelyezni. Egy-egy, a fák és házak 

fölé magasodó kilátó is célpontot, élményt ad. 

A Polgármesteri hivatal vagy a Faluház előtt állva a Szarvas-hegyen egy nagy szikla látszik. Ezt a  

helyet  kiváló  turista-célponttá  lehetne  tenni,  és  egyszerűen  népszerűsíthető  lenne,  mert  bármilyen 

biatorbágyi látogatónak a városból helyi érdekességként mutogatható. 

Feladat  a  meglévő útvonalak turistajelzéseinek felfestése,  kitáblázása.  Az új  útvonalak kijelölése, 

turista-térképeken való jelölése. Hosszabb távú feladat a pihenőhelyek és az új célpontok kialakítása. 

Ezek egyike sem kerül sok pénzbe,  mégis sokkal növeli környezetünk értékét,  a biatorbágyiak is 

szívesebben hívják így ide túrázni, kirándulni barátaikat. 

A pihenők kialakításába helyi éttermeket, cukrászdákat is be lehetne vonni, egy-egy állomáson így a 

megfáradt túrázók eldönthetik, milyen helyet látogatnak még meg Biatorbágy belterületén is. 

Kosárlabda-   pálya,   palánk:  

Egy palánk és  pár  négyzetméternyi  gumi-  vagy aszfalt  felület  nem kerül  sokba,  mégis  többeket 

vonzana, akik a labdajátékok iránt érdeklődnek. 

Egy kosárlabda-palánk már  5-6 ember  egyidőben történő csapatjátékát  is  lehetővé  teszi,  a  közös 

érdeklődéssel bíróknak, akik csak gyakorolni jönnek a palánkhoz, találkozási pontot is jelenthetne. 

Ajánlott helye a lakópark zöld-területei, a Füzes-patak partja, a Sándor kastély udvara. 

Gyerekméretű palánk is elhelyezhető lenne az elkerített játszótereken - pl. a Füzes-patak partin.

Természetesen a készülő csendrendelettel  összhangban a palánkokon ki kell  helyezni a használati 

időket, mert pl. 8 óra után a labda pattogó zaja nem éppen a sport szeretetét erősíti. 

Görkorcsolya-pálya: 

Szabad környezetben,  zöld  felületen  gumi  vagy aszfalt-út,  kisebb-nagyobb  körökkel,  biztonságos 

gyakorló-pálya. 

Kialakításához csak üres terület kell, a felület létrehozása olcsó, mégis hasznos. 

Mellette kihelyezhető gyakorlati tanácsokkal, gyakorló-elemek bemutatásával ellátott tábla. 
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Úszás:

Biatorbágy hatalmas tavak szomszédságában fekszik, patakok vizében fürdik, lakosságának mégsincs 

lehetősége ezen vizeket kihasználni. 

Az utóbbi évtizedek szoktattak minket  arra,  hogy csakis a steril,  klórozott  és vegyszerezett  víz a 

megfelelő  fürdőhely  az  embernek.  Tény,  hogy  a  nem  kezelt  állóvíz  és  partja  több  egészségügyi 

kockázatot  rejt,  de  ez  nem  kellene  azt  jelentse,  hogy  csak  zárt,  kikövezett,  óránként  sterilizált 

környezetben lehetne úszni, fürödni. 

A biatorbágyi tavak jelenleg magántulajdonban vannak, haltermelésre használatosak, így fürdőzésre 

és úszásra alkalmatlanok. Viszont megvizsgálandó az a lehetőség is, hogy a meglévő tavak valamelyikén 

egy elkerített  részen, vagy a meglévők mellett  egy újabb tavat alakítsunk ki,  amelyik  úszásra,  illetve 

egyéb vizi sportok (pl. evezés) gyakorlására ad lehetőséget. Ez a megoldás lenne a legkézenfekvőbb. 

A  patakok  folyamatos  vízhozama,  illetve  Biatorbágy  kedvező  fekvése,  mely  rengeteg,  könnyen 

elérhető, felszín alatti  vizet rejt maga alatt,  így tálcán kínálják a lehetőséget egy természetes vizekből 

létrehozott tó létrehozására is új helyen. 

Erre alkalmas az egyéb építésre nem használható, a Füzes patak és Forrás utca által határolt, Viadukt 

melletti  terület.  A napközben állóvizű  tó  éjszakánként  akár  a  Füzes  patak  vizével,  akár  egy fúrt  kút 

állandó és garantáltan tiszta vizével átöblíthető. A meder kialakítás lehet akár a homokos-füves partú, 

kavicsos aljú természetes környezet, de beton-medence kialakításával könnyen fenntartható, tisztítható, és 

a  különböző  célokra  elhatárolható  úszó-fürdő  hely  hozható  létre.  Egyik  részén  kisebb  gyerekeknek 

pancsoló, másik részén egy mólóval mélyvízű ugráló, míg egy oldalsó részen akár úszó sáv is kijelölhető. 

A medence fölé a téli időszakban könnyűszerkezetes sátor is felhúzható, ha arra igény mutatkozik. 

Ilyen  fürdőhely létrehozására több példa is van országszerte,  egy ilyen  nyitott  medence működik 

Bodajkon. 

A hosszútávú tervek között természetesen egy fedett, kiépített uszoda is szerepelhet, bár a budaörsi 

példa arra mutat rá, hogy egy különálló uszodacsarnok egy biatorbágy méretű településen nem állná meg 

a helyét.  Több helyen - például a Farkasréti  Általános Iskolában - működik jól tornaterem alá épített  

uszoda,  mely  a  gyerekeknek  tanulási  időszakban  is  könnyen  biztosítja  az  úszásoktatás  lehetőségét, 

délután, este pedig a nagyközönség számára is nyitva áll. 
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Íjászat: 

Az íjászathoz az íjon és a nyilakon kívül célpont is kell, és hely, ahonnan a lövéseket le lehet adni. Az 

íjászok 10-60 méteres távolságokról gyakorolnak, így ideális a 60m-es szabad sáv, amit nem keresztez 

semmilyen út. A célpont mögött  a legjobb egy föld-fal,  így a célpontot elvétő vesszők sem repülnek 

messzire, illetve nem tűnnek el a fűben vagy a bokrok/fák között. 

Biatorbágyon jelenleg magántelken, illetve az iharosi lőtéren gyakorolnak e sportág szerelmesei. 

A szabadtéri  edzés lehetőségén felül egy hosszabb terem is helyet  adhatna az íjászat biztonságos 

gyakorlására,  de  tornaterem is  felszerelhető  olyan  vesszőfogó  hálóval,  ami  megvédi  a  falakat  a  célt 

tévesztett vesszőktől. 

Síelés, szánkózás:

A téli sportok közkedvelt két formája a lesiklás. Szánkóval, sílécekkel. Biatorbágy helyzete nem a 

téli sportoknak kedvez. Viszont azon a pár napon, amikor mindent elborít a hó, bosszantó, hogy meredek 

domboldalakat,  hegyeket látunk körben, ám sehol nincs egy olyan tiszta,  beépítetlen,  fáktól-bokroktól 

nem akadályoztatott, ám gépjármű-forgalomtól mentes hely, ahol ezen élvezetnek hódolhatnának az itt 

élők. Egy meredek domboldal, ahol van hely a biztonságos lesiklásra, nagyon sok embert kicsábítana a 

téli a tespedésből a friss levegőjű természetbe. 

A torbágyi katolikus templom melletti domboldal a kisebb gyermekek csúszkálására alkalmas, bár itt 

is  volna  lehetőség  a  fejlesztésre:  a  közmű  beton-kockájának  "lekerekítése",  áthelyezése;  feljáró 

kialakítása; illetve a téli időszakban gondoskodni a lenti parkoló egy részének lezárásáról

Nagyobbak és felnőttek számára egy méretesebb domboldalt kellene keresni, amelyik akár már most 

tisztább (vagyis kevesebb bokorral, fával tűzdelt), de egy kisebb erdő-sáv is megtisztítható (természetesen 

helyette máshol az erdőtelepítést el kell végezni). A pályának kijelölt sávnak kifutóval, és egyenletes, 

fűvel borított területtel kell rendelkeznie, melyet a hó egyenletesen tud befedni. 
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4. Népszerűsítés, propaganda

4.1. Anyagi támogatás

A sport terjesztésének egyik eszköze a sportolók és az edzők anyagi támogatása. 

Magyarország jelenlegi gazdasági állapotában sok gyermek, de még felnőtt is azért nem sportol, mert 

a sportfoglalkozások és a sportfelszerelések ára megterhelő számukra. 

Ezen kívül a rendszeres sportfoglalkozásokhoz a terembérleti díjat és a sportoktató idejét is meg kell 

fizetni.  Így a legalapvetőbb támogatási mód az, ha az önkormányzati tulajdonú épületeket minél kisebb 

bérleti díjért adja a sportolóknak. 

Az egyik megfogalmazható támogatási mód, ha a tehetséges sportolónak talált gyermekek részére és 

ingyenes  vagy kedvezményes  sportolási,  fejlődési  lehetőséget  biztosít  a  közösség.  A kezdeti  szárny-

próbálgatások alatt kiderül az edző számára, hogy kiemelkedő teljesítményt tud-e nyújtani, mert ha igen, 

a  további  fejlesztését  sem  szabad  anyagi  okok  miatt  elzárni  előle,  ám  ekkor  már  bizonyos  fokú 

eredményeket is el kell várni tőle, tehát egy sportolói ösztöndíj-program alakítható ki. 

Vannak  sportágak,  ahol  az  edző  szorul  segítségre.  Tehetséges  sportoktatók  kénytelenek  akár  a 

szabadidejüket  is  munkával  tölteni,  mert  megélhetésük  egyébként  nem  biztosított,  vagy  éppen  nem 

motiváltak edzések megtartására. 

Egy sport-szakosztály, egyesület elindításához, megszervezéshez is sok energia és tőke kell, a hely és 

az  időpontok  lefoglalásához,  a  lehetőség  reklámozásához  pedig  még  több.  Egyrészt  segíteni  kell  a 

körülmények megteremtésében azt,  aki vállalna valamilyen - még nem működő - sportágban edzések 

megtartását, illetve minden médiumon keresztül meg kell adni a lehetőséget, hogy reklámozni tudják az 

új lehetőséget. 

Ha egy-egy sportközösség már rendszeresen találkozik, közös használatú felszereléssel rendelkezik, 

közös kiadásaik és bevételeik adódnak, egyesületet alapítanak. 

Kisebb  közösségeknél  az  egyesület-alapítás  mikéntje,  a  működtetéssel  járó  adminisztrációs  és 

pénzügyi kötelezettségek olyan terheket rónak a tagokra, amit inkább elkerülnek, ehelyett inkább a baráti 

társaságok maradnak, ám így pályázati pénzekhez sem tudnak folyamodni, működésük is rendszertelen, 

néha egy-egy tagnak is átláthatatlan. 
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Ezen kisebb csapatok kapcsolódási pontja az önkormányzat, és az "együtt többre jutunk" elve alapján 

egy közösen fenntartott, közösségi alkalmazásban lévő ügyintéző, jogász nagy segítséget jelenthet nekik, 

aki ezen egyesületek hivatali és jogi ügyeit intézi. 

Az  ilyen  egyesületeknek  az  eszközök  tárolása  is  gondokat  tud  okozni,  viszont  egy  teljes 

raktárhelyiség bérlése felesleges, és költséges. Ennek a problémának az áthidalására is az önkormányzat 

nyújthat  segítséget,  aki  segít  a  kapcsolatot  megteremteni  a  közösségek  között,  illetve  a  legnagyobb 

rálátással bír a közösségi tulajdonban lévő, ám kihasználatlan ingatlanokat illetően. 

A biatorbágyi  versenyzők  sporteredményének  dokumentálása,  figyelemmel  kísérése  és  a  sokrétű 

kommunikációs  csatornákon  keresztüli  hírdetése  figyelemfelkeltő  hatású,  és  a  sportolók,  a  sportolás 

eredményeit is elismeri. 

4.2. Sportnap, Sportágválasztó, Városi verseny, Többpróba

A biatorbágyi önkormányzat által szervezett lakossági sportnap sikere a labdarúgóknak köszönhető. 

Azon kívül mind a gyermek, mind a felnőtt résztvevők száma nem érte el a lakosság 1%-át sem. Akit nem 

érdekel a sport,  azt  a kommunikáció nem ért  el,  vagy nem szólított  meg,  akit  pedig érdekel,  az már 

valamilyen formáját űzi, ezért nem érzi szükségét az évben egy általános sportnap meglátogatásának. 

Ezért át kell gondolni és új stratégiát kell alkotni arra, hogy hogyan lehet a sport iránt elkötelezetteket 

összehozni, egymással megismertetni, népes táboruk hogyan kelthetné figyelemet, hogy jó egy csapathoz 

tartozni, jó a sportolók életmódját követni. 

Több példát látni országszerte, amire sok jelentkező akad, és nyagyobb tömegű megmozdulásokat 

eredményez. Ilyenek a több utca lezárásával járó futó vagy kerékpáros versenyek, a Balaton-átúszás, ahol 

nem is az eredményre kiváncsi a legtöbb ember, hanem a részvétel ad élményt. 

Az évben érdemes lenne kijelölni 1-1 napot, amikor ezeknek a rendezvényeknek helyet adunk. Első 

indulásukkor  nem  kell,  hogy  hatalmas  eseménysorozat  ölelje  körül.  Csak  tudjon  róla  Biatorbágy 

lakossága, legyen minél több meghívott résztvevő, és később adjunk hírt róla. 

De  meglévő  rendezvényekhez  is  nagyobb  hangsúllyal  lehetne  csatlakozni,  ilyen  a  BVZ  által 

szervezet kerékpáros nap. 
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Azok az események, amik amúgy is összehozzák az embereket - május elseje, június végi város-

ünnep, augusztus 20 - remek alkalmat adnának arra, hogy színpadi rendezvények előtt 1-2 órával, vagy a 

délelőtt  folyamán  könnyen  teljesíthető  többpróbás  versenyeket  rendezzünk,  amik  látványosak, 

különlegesek,  mégis  ügyességet,  némi  fizikai  erőt  kívánnak  meg,  de  a  részvételtől  egy  átlagos 

kondícióban lévő egyén nem riad vissza. A többpróba lényege,  hogy nem egy versenyszám fókuszált 

eredményét díjazza, hanem kiegyensúlyozottá teszi az eredményeket a különböző sport-nemek között, így 

lehetőséget  biztosít  azoknak  is,  akik  1-1  sportágban  gyengébben  teljesítenek  (pl.  futás,  súlylökés, 

célbadobás). 

A sportolás népszerűsítéséhez fel kell hívni a sporttal foglalkozó vezetők, az aktívan sportolók már 

meglévő közösségének figyelmét,  hogy felelősségük van abban, hogy a jövő nemzedéke hogyan áll a 

sporthoz. A fiataloknak egyrészt mantrázni kell a sportolás előnyeit, meg kell ismertetni velük a sportolás 

élményét, és példaképeket kell adni, akiket nem lenéznek, hanem képesek tisztelni, és felismerik a valódi 

értékeket, a valódi értékes embereket. 

Tehát a már aktív sportolók misszió-tudatát kellene erősíteni, a részvételüket ösztönözni - akár csak 

felkéréssel - ezeken a tömeg-rendezvényeken. 

A  legfontosabb  és  a  legkönnyebben  mozgósítható  réteg  természetesen  az  iskolás-korúak,  a 

biatorbágyi általános iskolák tanulói. 

A kötelező közös délutáni sportprogramok, a szünetekben udvari bandázás és padon ülő beszélgetés 

helyett  ha  minél  több  mozgási  lehetőséget  és  sporteszközöket  kapnak  -  úgymint  labdát,  kislabdát, 

ugrókötelet, tollasütőt. 

Érdemes elgondolkodni azon is, ha már három különálló épületben, kisiskolák működtetésében látjuk 

Biatorbágy oktatási jövőjét, az egyik iskola nem lehetne-e speciálisan sport-iskola. Olyan, amit a sport 

szellemisége  teljesen  áthat,  ami  sportot  szerető,  majd  később  akár  hivatásszerűen  sportoló  fiatalokat 

nevel. 
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5. Ami a legkevesebb

A  koncepció  javaslatainak  megvalósításához  mind  pénz  kell.  Némelyikhez  több,  némelyikhez 

kevesebb. Ami biztos, hogy pénzt csak ahhoz lehet találni, aminek a megvalósítását elhatározzuk, amit 

megtervezünk,  aminek  az  alapjait  lefektetjük.  Ha  egy-egy  elképzelés  mellé  felállítjuk  a  valós 

megvalósítási lehetőségeket, illetve a megvalósítás akadályait. 

Ha a tervek, a tanulmányok megvannak, akkor akár célzott állami és uniós pályázatokat lehet keresni, 

illetve a terveket bemutatva magánszemélyek, egyesületek és cégek támogatását, segítségét is igénybe 

lehet venni. 
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